

多项政策保障 百万资金助阵

# 湖州大学生创业有了“摆渡人”

免税白说

通讯员一新报道 发过传单，摆过地摊，做过移动代理，当过产品设计推广员，毕业于浙江工商大学平面设计系的湖州市大学生胡敏，尝试过许多工作，如今，她不仅拥有了自主品牌，在淘宝网上开设的网店达到了4皇冠，而且开设了多家直营店。她说，创业成功离不开“摆渡人”。

2011年，胡敏成立了服饰公司，并得到了相关政府部门的支持，获得了许多帮助。2013年，她的创业项目在“湖州市高校毕业生(青年)创新型项目征集评选活动”中获得了三等奖，再次争取到了资金和政策。

“现在政府对大学生创业，特别是从事电子商务方面的，挺支持的，给我们搭建了很好的平台，这

个平台就是我常说的支持我们创业的‘摆渡人’。”胡敏说，“摆渡人”对于创业者来说特别重要。

时势造英雄。大学生有朝气，有干劲，更有初生牛犊不怕虎的精神，加上良好的创业环境，创业之路万事俱备了。近年来，湖州市积极拓宽渠道，完善服务、强化宣传培训，并且制定出台了一系列促进大学生就业创业的政策措施，鼓励毕业生自主创业。

资金，是大学生创业的“绊脚石”。为此，湖州市加大创业资金的扶持力度。在校大学生及毕业3年内以高校毕业生首次创业的，给予每人2000元的一次性创业补助；进行团队创业，从事现代信息技术服务、文化创意服务、电子商务等智力密集、技术密集型的高端服务

项目，并自备创业资金不少于10万元的，给予2万元的一次性创业补贴。在校大学生及毕业3年内以高校毕业生首次创业的，给予每人2000元的一次性创业补助；进行团队创业，从事现代信息技术服务、文化创意服务、电子商务等智力密集、技术密集型的高端服务

刚毕业的年轻人来说，压力挺大的。”他说，多亏了政府给予的无息贷款，让公司摆脱了创业初期的资金困局，有了良好的发展前景。

据统计，2014年至今，湖州市已经落实大学生就业创业专项资金近200万元，通过以奖、贷、补、免等方式促进大学生就业创业。

缓解创业大学生燃眉之急的同时，湖州市从放宽市场准入、落实税收减免政策、加大资金扶持力度、鼓励网络创业、加快创业平台建设、加强创业服务、强化创业教育培训等方面提供全方位的创业帮扶。

去年大学毕业后，沈腾飞回湖州注册了湖州申城知识产权服务有限公司。“公司创立时，投资了10万元，还向银行贷款25万元，一下子投入这么多钱，对于我这样刚

主创业证》)的毕业年度高校毕业生从事个体经营的，在3年内按每户每年9600元为限额，依次扣减其当年实际应缴纳的营业税、城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加和个人所得税。政策执行期限为2014年1月1日至2016年12月31日。

不仅如此，湖州市还建立大学生“就业创业导师制”，实施全程化、跟踪式服务，做到重点指导、重点推介、重点服务，并且创新技能培训和创业培训模式。“有了好政策，有了好导师，创业路更顺。”该市长兴县大学生小吴回乡创办了农村合作社，如今，他的芦笋成功地销售到了南京、上海、杭州、北京等大城市，“相信今后的发展会越来越好。”

## 鄞州举办“创客话税收”沙龙 上市公司高管支招“潜力股”

本报讯 通讯员张文胜、武惠芸报道 “创客”在创业的路上如何少走弯路？4月28日下午，宁波市鄞州区地税局举办了一场“创客话税收”沙龙。该区今年刚上市的两家企业的高管分享上市成功经验，交流创业心得。

4月22日，宁波美康生物科技股份有限公司刚登陆创业板。其财务总监叶辉现场介绍了企业上市过程要注意的一些问题，让与会的20多位创客受益匪浅。

“企业上市前进行股份制改造就会涉及到税收问题，这时就要多与税务部门沟通，向他们请教，确保一开始就不留后遗症。”叶辉认为，企业要上市首先要规范财务，内部运行要规范，要改变老板或董事长一人说了算的观念，而要走规范化流程。

面对有创业激情的年轻人，宁波高发汽车控制系统股份有限公司(今年1月20日上市)副董

事长钱国耀将自己创业经历和上市历程娓娓道来，也总结了上市的好处：“企业既要低头拉车(做好实业)，又要抬头看路(对接资本市场)，两者结合企业发展得更好更快。”

钱国耀表示，合规经营、依法纳税是企业生存发展的根本。“创业好比种下一棵树苗，管好财务申报是修枝剪叶，充分享受税收优惠就是松土施肥。”

宁波优拓电子科技有限公司财务部的赵亚平说，税务机关搭台，让上市公司高管现身说法这种直观的活动形式，能有效激发他们这些小微企业对接资本市场的热情和信心。“企业现在还很小，今后要做大做强还是离不开资本市场。”

在互动交流阶段，税务部门解答了不少创客们关心的纳税问题，解读当前创新创业方面的税收政策，帮助“创客”在编织“小我”梦想的同时，实现“大时代”希望。

## 柯桥创客有了微信交流平台

本报讯 通讯员钟伟、陈芳报道 日前，2015年绍兴市柯桥区“心怀创业梦·共推创业潮”大学生创业论坛暨“柯桥创客”微信公众账号上线公布活动，在浙江工业大学之江学院举行。柯桥创客从此有了自己的微信交流平台。

在“大众创业、万众创新”这一背景下，为进一步引导各类人才发扬创新意识、尝试自主创

业，今年起，柯桥区围绕“柯桥创客”这一主题，积极推进创业就业工作。针对时下手机已成为年轻人交流的主要工具这一特点，柯桥区推出了创客微信公众账号，作为就业创业服务机构对外发布信息和提供相关服务的公益性网络平台。为及时有效地传递信息，工作人员每天更新相关政策、信息，及时答复微信上的提问。



## 浦“惠”生活 心享美食

5月1日至7月31日期间，浦发银行杭州分行联合小绍欣、玲珑小镇、名人名家、崇阳餐馆等商家开展了“浦‘惠’生活，心享美食”活动。客户持浦发银行卡每周一在小绍欣系列、玲珑小镇系列杭州市区所有门店，每周四在名人名家系列、崇阳餐馆系列杭州市区所有门店，单笔消费满200元，即可享100元优惠，最高优惠100元(香烟除外)。

言莺

## 常山：1.4万农户搭上“普惠快车”

今年以来，常山联社把全面上线推广“普惠快车”业务作为打通农村金融服务最后一公里的又一重头戏来聚焦抓落实。截至4月末，该联社已完

亿元，实际发放“普惠快车”贷款1.4万户、11.2亿元。“普惠快车”作为大数据+金融的信贷工具，在实践应用中裂变出巨大的推动力。通过有效整合客户信息采集、客户综合评价、贷款审批和风险控

## 江山农商银行ETC业务开办啦

4月28日，省农信联社与省公路局联合开发的ETC业务系统(不停车电子收费系统)在衢州地区成功试点上线，这标志着浙江农信成为全省继工行和中信银行后第三家开办ETC业务的金融机构。5月4日，ETC业务在江山农商银行成功开办。

此项业务开通后，客户只要带上身份证件、行驶

证、浙江农信贷记卡到江山农商银行ETC代理网点，就可享受签约、发行、安装的“一站式服务”，并且可免费获得价值175元电子标签一个。签约成功后，用户车辆与信用卡账户绑定，上下高速无需停车就能自动完成出入口信息读写和缴费，车辆应支付的高速公路通行费金额将从绑定信用卡账户中自动

扣除。凡使用浙江农信代理ETC系统通行的车主，省内高速还可享受通行费9.7折优惠，真正把实惠和方便送入百姓家。

截至5月6日，江山农商银行已有2个支行成功开办该业务，共完成48辆车辆的ETC安装试用工作。下一步，江山农商银行各大支行都将开通ETC业务，以便更好提升客户粘合度，拓展浙江农信优质客户。

王伶俐 陈伟亮

## 开化联社运用监控 维护客户人身安全

4月26日晚6时许，开化县客户王女士走进县城南湖ATM机防护舱内，正准备取款时，尾随一男子迅速跟进了防护舱内，从背后抱住了王女士欲实施强暴，不成就对王女士拳打脚踢，情况非常严重。

此时，开化农信联社监控中心正在当班的值班员占某，从监控

周小明

## 让互联网与农业 擦出爱的火花

■徐振宇

“时新农产品由于自身特点对于销售渠道提出了较高的要求，一旦不能及时推销出去，就容易造成滞销、果烂山头之类的悲剧。而诸暨市赵家镇三级微信体系，让家家户户成为微信营销员，不但让每一个农户能够及时知晓樱桃节、香榧节等相关信息，而且经每一个农户在朋友圈的转发将宣传效果进一步放大，从而达到‘千家万户’的效果，由此赢得了络绎不绝的客流量。”

“微信+农业”的出彩，缘于两者特点的高度契合。所谓果香也怕巷子深，农产品具有季节时效性，而贮藏、加工等环节必然会产生生产成本，及时销售出去可以实现农民利益的最大化。而微信传播速度快、成本低，同时朋友圈对象构成的特殊性克服了互联网“可信度

上的新动力，在解决农村问题上具有示范和推广意义。

“互联网+农业”模式让农民尝到了甜头，接下去要做的应该是微信平台建设，特别是微信内容制作涉及到图、文、视频等专业技能知识，相关部门更需花大力气做好，方能让农业依托新媒体出奇制胜！

## 龙泉“银政合作”助推生态产业

本报讯 通讯员刘永善、王伟民报道

近日，龙泉市屏南镇与中国邮政储蓄银行龙泉市支行进行“银政合作”签约，邮储银行给予屏南镇首期综合授信3000万元，支持该镇农民依托高山气候优势，发展高山效益农业和特色农家乐创业，助推高山生态产业转型升级。

据了解，屏南镇是龙泉市

首个同银行实施“银政合作”工程的乡镇，并于去年被列为首批丽水市金融创新示范乡镇。此次“银政合作”确定在屏南镇辖区推进整体“银村合作”工程，将全镇28个行政村全部纳入银村合作范围，由邮储银行为社会各界提供集个人结算、融资、理财为一体的综合金融服务。

## 下岗工人养土鸡热销

开化县红中养殖场坐落在

该县苏庄镇茗富村3公里外的大降背坞内，业主严红中原是开化粮食企业下岗工人，他办养殖场7年，曾养过豪猪、石蛙等。去年以来他成为养土鸡专业户，当年，他的600只土鸡全部热销本地，每公斤70元，收入

6万多元。严红中养的土鸡吃的食料是米糠、麦麸、玉米粉，喝的是山沟里的山泉水，属生态型土鸡，所以没出本地就热销一空。图为严红中正在用米糠喂土鸡。

通讯员齐振松 胡志新

摄影报道



## 板顶发电，板下高效种植

这是日前工人们正在衢州浙江广胜集团“农光互补”项目上安装太阳能电池板的场景。这个总共46兆瓦的光伏发电工程，目前已有一半开始发电。整体运行后年平均上网电量为5000万千瓦时，每年可节约标准煤约1.6万吨，减少烟尘排放量约200吨。这一“农光互补”项目原处杂木丛生的丘陵地带。远离村庄，布满页岩，不适合农耕，抛荒严重。而在经过土地整理后，在光伏列阵的“农业大棚”下则种植珍稀名贵中药材，实现“板顶发电，板下高效种植”的双赢。

通讯员吴铁鸣 陈娟红 摄影报道

## 嘉兴南湖区以科技创新吸引“创客”

本报讯 记者夏晓茵报道 嘉兴南湖区积极培育产品核心竞争力，加快科技成果的产业化，他们及早谋划，审时度势地作出了以创新驱动发展的战略目标，逐渐走出了一条以科技创新吸引创业者落户的道路。

目前，南湖区已成为浙江省区域创新体系副中心的核心区，科研投入占比连续多年保持嘉兴第一、浙江前五。作为浙江省最早规划建设的科技城，将充分发挥在嘉兴市互联网产业链中的核心作用，积极创建浙江省以互联网产业为核心的电子信息经济高地。

南湖区还成功创建了省电子商务示范区。目前，全区有电子商务网站1164家，天猫、淘宝网店近4万家，实现电商年交易额超300亿元。



## “春风”唤回年轻人就业创业梦

通讯员平工报道 这些年，工会启动的“春风行动”挽回越来越多的年轻人回家乡就业创业。有的在附近的工厂工作，有的到开发区企业上班，有的搞起了规模化种植，有的在农村建设了绿色生态园，走上了农业致富之路。

### 毛掌发：成了业务经理

从一个脸朝黄土背朝天的农民，到月薪8000元的业务经理，平湖市曹桥街道的毛掌发不仅感受到了“春风行动”带来的温暖，更在“春风行动”中实现了自己的梦想。

几年前，因为家庭生活困难，毛掌发放弃了上大学的机会，高中毕业后就选择了外出打工。这些

年来，他一直辗转奔波在苏州、上海等地。一个偶然的机会，毛掌发走进“春风行动”提供的免费培训项目，便报名参加了计算机实用技能培训。

一边工作一边自学，毛掌发取得了计算机专科学历。一年后，平湖市通联网络科技有限公司的老总一眼就看中了毛掌发。在通联公司，毛掌发从一名普通的员工做起，后来成功做到公司营销部的一名高管，薪酬也相当可观。

离乡出去打工了。”毛掌发笑着说。

### 赵敏思：实现了创业梦

赵敏思从浙江大学毕业后，就被学校推荐到浙江恒大科技电子有限公司工作。然而，由于专业不对口，赵敏思对初次就业岗位心不甘，但一时又找不到合适的工作。

就在赵敏思茫然不知所措的时候，一次偶然的机会，她走进了工会举办的“春风行动”企业人才招聘会，赵敏思如愿被日本电产艺浦(浙江)有限公司录用。上岗后，她从一名普通的员工做起，后来成功做到公司营销部的一名高管，薪酬也相当可观。

然而，一心想自己创业当老板的赵敏思，很快就辞掉了现有的工作，并在家人和亲人的帮助和“春风行动”政策的扶持下，成立了如意广告营销策划公司，当年就实现了营业额总收入130万元。赵敏思在圆了自己创业梦想的同时，又招聘了3名大学生在公司工作，帮助他们顺利实现了就业梦。

### 李思思：家门口就业好

为了让弟弟、妹妹更好地求学，家住平湖市当湖街道的李思思，高中毕业以后，就停止了自己的求学路，和许多同龄人一起选择了外出打工。

在陌生的城市里，由于没有学历也没有技术，李思思只能到一些工厂里做一些简单的工作。在经历了多次彷徨、无奈之后，李思思希望尽快回到家乡、回到亲人的身边。

那年春节刚过，李思思就和同学一起参加了工会举办的“春风送岗位”专场招聘会。在那次招聘会上，李思思成功入职平湖市通用印刷有限公司。在工作中，李思思勤于思考，不断总结生产过程中出现的各种疑难问题，同时积极摸索切实可行的解决方案，提高企业产品的质量与生产效率。如今，李思思每个月的工资达6000多元。在家乡平湖这座城市里，李思思的生活过得有滋有味。

## 金融学堂

## 常山：1.4万农户搭上“普惠快车”

今年以来，常山联社把全面上线推广“普惠快车”业务作为打通农村金融服务最后一公里的又一重头戏来聚焦抓落实。截至4月末，该联社已完

亿元，实际发放“普惠快车”贷款1.4万户、11.2亿元。

“普惠快车”作为大数据+金融的信贷工具，在实践应用中裂变出巨大的推动力。通过有效整合客户信息采集、客户综合评价、贷款审批和风险控

制等业务流程，解决“客户评价不透明、办贷手续繁、风险控制难”等问题，再造了一个十分钟办结的一站式农户贷款服务模式，提升客户便捷化+阳光化的服务体验。下一步，该联社将把30万元以下的新增小额贷款包括丰收爱心卡业务全部纳入普惠快车，力争年末实现农户小额贷款余额占比再提升3个百分点，达到14%。

姚一豪

扣除。凡使用浙江农信代理ETC系统通行的车主，省内高速还可享受通行费9.7折优惠，真正把实惠和方便送入百姓家。

截至5月6日，江山农商银行已有2个支行成功开办该业务，共完成48辆车辆的ETC安装试用工作。下一步，江山农商银行各大支行都将开通ETC业务，以便更好提升客户粘合度，拓展浙江农信优质客户。

王伶俐 陈伟亮

扣除。凡使用浙江农信代理ETC系统通行的车主，省内高速还可享受通行费9.7折优惠，真正把实惠和方便送入百姓家。

截至5月6日，江山农商银行已有2个支行成功开办该业务，共完成48辆车辆的ETC安装试用工作。下一步，江山农商银行各大支行都将开通ETC业务，以便更好提升客户粘合度，拓展浙江农信优质客户。

王伶俐 陈伟亮